

/ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Мининой Юлии Дмитриевны
на тему ««Прогнозирование эффективности системной тромболитической терапии
ишемического инсульта», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.24. Неврология.

Ишемический инсульт – одно из наиболее распространенных и социально значимых заболеваний центральной нервной системы в разных возрастных группах. В связи с неутешительными данными статистики ишемического инсульта, чрезвычайно важным в лечении пациентов с данным заболеванием, является изучение точных диагностических и прогностических факторов, влияющих на исход заболевания и определяющих реабилитационный потенциал на основании анализа индивидуальных особенностей пациентов. Диссертационная работа Ю.Д. Мининой посвящена актуальнейшей теме - прогнозированию эффективности системного тромболизиса на основе комплексного анализа клинических, лабораторных и инструментальных методов исследования у пациентов в острейшем периоде ишемического инсульта.

Научная новизна заключается в оценке автором диссертационного исследования факторов, влияющих на развитие геморрагической трансформации очага инсульта при проведении тромболитической терапии, а также в изобретении Ю.Д. Мининой математической модели, способствующей улучшению качества оказания медицинской помощи пациентам с ишемическим инсультом. Данная модель была апробирована на 225 пациентах, госпитализированных в остром периоде ишемического инсульта в неврологическое отделение для больных с острым нарушением мозгового кровообращения Самарской областной клинической больницы им. В.Д. Середавина.

Научная новизна заключается в комплексном анализе факторов, влияющих на развитие геморрагической трансформации очага инсульта при выполнении системного тромболизиса, а также в использовании автором современных методик статистического моделирования для анализа клинических, лабораторных и инструментальных данных у пациентов с ишемическим инсультом. Интересны данные эпидемиологии у пациентов с инсультом, проведенные на базе Регионального сосудистого центра города Самары. Ю.Д. Мининой разработан алгоритм оценки результатов применения математической модели для прогнозирования исхода ишемического инсульта при проведении тромболитической терапии.

Практическая значимость работы обоснована, так как применение математической модели прогнозирования исхода ишемического инсульта, позволяет с максимальной

быстрой и эффективностью решать вопрос о проведении системного тромболизиса на этапе поступления пациентов с ишемическим инсультом в Региональные сосудистые центры и Первичные сосудистые отделения. Статистическая обработка материала исследования современными методами подтверждает их достоверность.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Выводы убедительны и вытекают из содержания работы. По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов (7 работ в рецензируемых журналах), отражающих её суть.

Диссертация Мининой Юлии Дмитриевны на тему «Прогнозирование эффективности системной тромболитической терапии ишемического инсульта», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Неврология является законченным научным исследованием и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 26.09.2022 № 1690), предъявляемым к кандидатским диссертациям. Актуальность и научная новизна работы не вызывают сомнений. По научной и практической значимости диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Ю.Д. Минина заслуживает присуждения ей степени кандидата медицинских наук.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.08.

Заведующий кафедрой неврологии, нейрохирургии, медицинской генетики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 400131, ЮФО, Волгоградская область, город Волгоград, площадь Павших борцов, дом 1, тел.:+7(8442)385005, эл.почта ovkurushina@mail.ru, специальность 3.1.22 — Неврология,
доктор медицинских наук, доцент

28.08.2023

